

新设公益性岗位5万+,扶持创业3万+,推进工伤保险向职业劳动者全覆盖……

# 求人才,增福祉,青岛再亮新招式

本报3月1日讯 1日,记者在全市人力资源和社会保障工作会议了解到,2023年,全市人力资源社会保障工作将锚定“走在前、开新局”,坚持以党建为统领,坚持稳字当头、稳中求进,统筹推进就业创业、社会保障、人事人才、劳动关系、经办服务、安全稳定等各项工作,推动人社整体工作在全市争优秀、考核指标在全省争一流、重点工作在全国争先进,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

2023年,全年实现城镇新增就业35万人以上。保障重点群体就业,完善高校毕业生就业服务体系,健全离校未就业高校毕业生实名服务机制,提升就业服务精准度。深入实施城乡公益性岗位扩容提质行动,新设公益性岗位5.05万个以上。

在强化就业的同时,青岛还将强化失业风险管理。落实

市级城镇调查失业率制度,健全失业风险监测预警和应对处置机制,完善区域内劳动用工余缺调剂机制,完善防范和应对规模性裁员工作预案、失业人员帮扶预案和群体性突发事件处置预案。

2023年,市人社局将整合全市创业政策资源,全年扶持创业3万人以上,创业培训不少于2万人,引领大学生创业不少于3000人,创业带动就业不少于6万人。

2023年,青岛将加大社会保险扩面力度。完善跨部门联动扩面机制,以新业态从业人员、个体及灵活就业人员等群体为重点,

开展精准扩面行动,全年企业社会保险参保缴费人数净增8万人以上。落实对缴费困难群体帮扶政策,促进城乡居民基本养老保险适龄参保人员应保尽保。推进工伤保险向职业劳动者全覆盖,提高工伤保险参保率。深化养老保险制度改革。健全多层次、多支柱养老保险体系。

2023年,青岛预计全年集聚各类人才25万人。推进落实顶尖人才奖补、研究生实习生活补贴等政策。认定一批重点招才引智项目,跟进提供定制招聘、帮办代办等服务。大力开展技工教育,实施家庭服务业综合素质培训和技能“回炉”培训,年度培训1.5万人次。 (观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

## 志愿者组团学雷锋 便民服务送到家门口

本报3月1日讯 日前,公交隧道五分公司联合云南路街道四川路社区开展学雷锋便民志愿服务活动,送上换纱窗、超声波清洗眼镜、磨刀磨剪子、菜板高温消毒等服务。该公司党支部副书记刘长亮表示,通过与共建单位开展民生活志愿服务活动,号召大家大力弘扬志愿精神,积极传播“学习雷锋 奉献他人 提升自己”的志愿服务理念,为居民送上切实优惠。

“青岛巴士·红叶红”青年志愿服务团队与青岛水务集团有限公司机关团支部、海润自来水集团机关团支部的“青岛水务先锋”青年志愿者团队联合开展的学雷锋公益大集在八大湖街道天台路社区广场举行,为居民送上义剪、磨刀、换纱网、节水宣传、水质检测“小课堂”等8项志愿服务项目。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 走进场站,消防员学习新能源公交车构造



本报3月1日讯 2月27日,青岛开发区消防救援大队与公交车队开展安全共建活动,提升消防救援人员业务素质和应急处突能力。

当天,车队工作人员向消防救援人员介绍了新能源公交车辆各种车型的构造、重要部件的位置、车辆充电模式以及车辆消防设施的配置,重点对车辆各类应急阀的正确使用、逃生窗如何开启等进行现场演示。消防救援人员邀请驾驶员们参观消防车,讲解消防车辆的设施装备,以及消防水柱灭火的实地演练。 (观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘春凯)

责编/吴骏 美编/李红芬 审读/王林宏

## 荣华建设集团:慈善如光 照亮别人 温暖自己

成立于1952年的荣华建设集团,在发展壮大的过程中,将这一传统美德融于企业文化血脉,塑造了崇尚“义利兼顾、德行并重,发展企业、回馈社会”的企业精神,凝聚起发展革新的磅礴力量。

2022年,荣华建设集团获得了“2022年度青岛市民营领军标杆企业”“青岛民营企业100强第8位”“青岛市社会责任示范企业”等多项荣誉称号。

树高千尺不忘根。作为从莱西起步的建筑企业,荣华建设集团发展成为当地行业龙头后,不忘乡情,造福桑梓。

2022年3月,莱西市突发新冠肺炎疫情,荣华建设集团快速行动,承担起莱西市体育中心健康驿站方舱项目建设任务,同时向莱西市慈善总会捐款200万

元,向莱西市公安局捐款100万元,用于疫情防控。

众多的慈善项目中,慈善助学在荣华建设集团“眼中”最为特别,“捐资助学是善举,兴学育人是美德,资助一位同学,改变一段人生。”荣华建设集团总裁赵成福说:“我们致力于促进学校教学科研事业的发展,培养德才兼备的优秀人才,设立实习实训基地,积极吸纳高校毕业生,为社会稳定就业做出了应有的贡献。”

据莱西市教体局局长崔旭升介绍,2022年,为推进干部教师培训和高水平教育人才引进,莱西教育急需资金支持。荣华建设集团了解后,及时伸出援手,与青岛市慈善总会共同出资1000万元,专门设立了“青岛市慈善总会·荣华建设集团教育发展基金”。这是莱西教育史上最大的一笔捐助资金,是锦上添花,

更是雪中送炭。该基金将定向用于莱西市教师培训及莱西乡村教育水平的提高,为莱西教育事业发展贡献力量。同时荣华建设集团加强与省内各大高校和教育机构合作、联合办学,分别在山东大学、山东建筑大学、青岛大学、青岛理工大学、中国海洋大学、山东科技大学、烟台大学、山东工商学院等知名高校捐款1600多万元,冠名成立“荣华教育基金”,致力于促进学校教研事业发展,培养德才兼备的优秀人才。

荣华建设集团总裁赵成福表示:“慈善是一道光,照亮别人,也温暖自己。一直以来,我们积极投身慈善公益事业,在慈善助学、结对帮扶、乡村振兴、扶危济困等方面持续加大投入,用实际行动践行社会责任,为慈善事业尽一份绵薄之力。”

于晶

## 青岛华商投资集团:投身慈善是责任也是感恩

“推广慈善、投身慈善,这是我们时刻遵循的道德原则,并一直以之为指导。”青岛华商投资集团有限公司董事长赵德欣在接受采访时表示,在企业发展过程中,践行公益不是一句口号,而是实际行动和真心的付出。

自2010年公司成立以来,华商集团一直“不忘初心,砥砺前行”,“独善其身”发展企业的同时,不忘“兼济天下”回馈社会,积极投身公益事业,先后荣获“莱西市希望工程爱心助学先进单位”“莱西市捐资助学先进单位”“2022年度莱西市抗击疫情捐款突出贡献奖”“青岛市抗击新冠疫情突出贡献企业”“青岛市慈善工作奖”“青岛市慈善十佳单位”“慈善事业20年贡献奖”等多项荣誉称号。

2023年2月17日下午,由青岛市慈善总会主办的“2022年度青岛慈善十佳颁奖晚会”在青岛电视台举行,华商集

团获得“2022年度青岛慈善十佳”荣誉称号。在华商集团2022年企业“大事记”中“慈善”是重要的关键词。

教育一直是华商集团公益的核心关注领域之一。华商集团深知投身教育事业是对企业社会责任的延伸与传承,因此持续关注和助力青少年的教育成长与发展,致力于深耕教育公益,为国家培养栋梁之才。近十年来,华商集团先后资助困难大学生、困难家庭,助教青岛市莱西一中、马连庄中学、济南路中学、济南路小学、莱西三中,助力莱西市文化体育事业发展。

莱西一中党总支副书记姜志海在接受采访时表示:“八年以来华商集团累计为莱西一中捐助资金500多万元。莱西一中为了更好地将华商精神发扬光大,特意设立‘华商班’,现在华商班已经成为莱西市优秀学子所向往的班级。华商不仅是莱西市知名的房地产企业品牌,也成为莱西人民追求的优质的教育品牌。”

对于来自社会各界的“好评”,赵德欣说:“这些认可将激励着我们进一步投身于慈善事业,去帮助到更多的人。”他表示,慈善是华商集团从上一代经营者那里传承下来的宝贵的精神财富,在创造企业价值的同时积极开展各项慈善事业,真正做到取之于社会,回馈于社会,这是企业价值与企业文化的体现。

于晶



## 青岛汉河集团股份有限公司: 坚守慈善初心 勇扛责任担当

用公益行动诠释企业温度,以初心恒久书写慈善事业。多年来,青岛汉河集团股份有限公司在实现自身稳健发展的同时,始终不忘践行企业社会责任,回报社会的善举不胜枚举。无论是抗震救灾、抗击疫情,还是社会事业,汉河集团始终倾注满腔热情,充分彰显本土企业的担当精神。

汉河集团的电缆产品在市场一直有着良好的口碑。2008年奥运会、2010上海世博会、2022年冬奥会、深圳亚运会、三峡工程、央视大楼、国网1000kV特高压示范工程、京沪高铁工程、新加坡400kV国家电网工程项目等重点工程,都能看到汉河集团电缆产品的身影。汉河人也一直恪守着为善最乐的恒久初心。多年来,汉河集团将产业发展和慈善公益事业逐渐融合,遵循“真诚服务社会”的企业宗旨和“诚信、勤俭、务实、创新”的企业精神,长期支持慈善事业建设和发展。从东南亚海啸、汶川大地震、南方雪灾到抗击新冠疫情,汉河人迅速驰援,积极捐款捐物与灾区同行,共克时艰。多年来,公司已累计向社会捐款、捐物价值1亿余元。公司常年来关注教育事业,已向汉河教育中心投资上千万元。2022年,汉河集团以困难群体帮扶、教育支持和抗击新冠肺炎疫情为重点,开展公益慈善行动,积极推动慈善公益在各领域发力落地、开花结果。2022年,汉河集团向慈善基金捐赠700万元,向沙子口街道定向救助特殊困难群体项目捐赠30万元。

于晶